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Ő rizzük m eg m agyapságnnkats.
Hazánk a középkorban védő 

bástyája volt Európának a muzul­
mánok hódítási vágya ellen. A 
félhold-uralom hatalmának és túl­
kapásainak minden nemét szen­
vedtük végig a kereszt jelében 
egész Európa helyett. A törökök 
elleni hadaskodásunk és védel­
münk évszázadokon át abszor­
beálta összes életerőnket és köve­
telte vérünket, e mellett fejlődé­
sünk természetszerűleg visszama­
radt. Majd, hogy a török hatalma 
megcsappant, Európa viszonzásul 
éreztette velünk kulturai fogyat­
kozásunk keservességét. Később 
a Nyűgöt kulturája kezdett ha­
zánkban tért hódítani s ma immár 
annyira vagyunk, hogy Európa 
kultúrájának képzelt határvonalai 
nem hazánk északi és nyugoti, 
hanem országunk bevonásával, 
déli és keleti részein húzhatók 
meg.

Ezt a nagy eredményt a ma­

gyar faj szívósságának, nagy 
akarati és erkölcsi erejének kö­
szönhetjük. Nem dicsekvésképen, 
de önérzettel állíthatjuk, hogy 
nagy és nehéz feladatot kellett 
végeznünk, míg idáig jutottunk. 
Annál nehezebb volt e feladat 
teljesítése, mivel sohasem dolgoz­
hattunk nyugodtan és zavartala­
nul, hanem minden egyes kul­
turai vívmányunkat szinte embar- 
fölötti erővel kellett kikiizdeniink. 
Ha nem bántotta kiilellenség ha­
zánkat, akkor mindig más és 
más akadályok gördültek a ter­
mészetes és kulturai hátramara- 
dottságunk következtében foko­
zott mértékben megkövetelt fejlő­
dés elé. Politikai dolgokról szólni 
nem kívánván, csak azokra a 
súlyos viszonyokra utalunk, me­
lyek alatt hazánk öt-hat év óta 
szenved.

A szélsőségek minő furcsasága 
például az n tény, hogy'" a kiván­
dorlás oly arányokat öltött, me­
lyek a legaggasztóbb gondokat 
okoznak minden hazafinak s más-

T  f l  K  C  Z  f l .
Ofr, no játszszál. . .

Ok, ne játstszdl a szivemmel:
A  kaczérság fá jó n  sebez,
S  ha a szívet sértetted meg, 
Gyógyírt reá ne is keress:
Minden fö ld i baj elmúlik,
De nem gyógyni meg a kebel,
Melyet hűtlen szerelem bánt . . .

Oh, ne játszszál a súvem m el!
' © é g o á r i ?  T e r e n c z .

Egy drámairó keservei.
Romantikus hajlám aim ríik tudható be, 

bogy a Nefelejts-utozában béreltom szo­
bát. I tt  feltalálni véltom am a csendet és 
nyugalmat, ami u tán  sóvárogtam.

Tévedtem. Már a harm adik este azzal 
a tudattal hunytam  le szemeimet, hogy ha 
továbbra is itt maradok, ugy lassan, de 
biztosan megsiketülök. Sem magúmat, 
sem a  csendet nem találtam  fel uj ottho­
nomban.

A házigazdám minden áldott nap az 
etazsór csecse-becséit és a gorombaságok 
tömkelegét hajította  neje fejéhez. A  házi­
asszonynak is helyénvaló volt a kez« és 
a nyel re, a  miből a legkedélyesebb házi 
élet fejlődött ki.

Egy borongóa, zimankós őszi este nyol- 
czadfél esztendeje készülő drámámon dol­
goztam nagyserényen, mikor hirLelen is­
mét pokoli lárma, orditozás, sírás én 
jajgatás hallatszik a  szomszéd szobából. 
A toll kezemből kihullott, a tintatartót 
(nyilván revolvernek gondolván) megra­
gadtam  és rohantam  észeveszetlen a 
zaj felé.

Berontok házigazdám lakó-osztályába, 
épületes dolgokat láttam  ott. A háziúr hi- 
testársának kontyát. tépdeste, ránczigálta 
9 ordított, m iüt egy sakál. Az asszony 
körmeivel esett neki urának a legfénye­
sebb eredménynyel. A kisasszony a pam- 
lagon visított különféle hangnem ekben.

Belépésem nem is zavarta Őket. Talán 
nem vettek észre, én meg ott állottam a 
dühtől, haragtól reszketve, szólásra ké­
szen.

Végre megsokaltam a komédiát s ha­
talmas hangon szónokolni kezdtem :

részt a külföldről bevándoroltak 
hazánkban való tömeges letelepe­
dése következtében veszélytől kell 
féltenünk legbecsesebb nemzeti 
vívmányainkat.

Mig egyfelől tehát meg kell 
akadályoznunk a kivándorláso­
kat, másfelől figyelnünk kell, 
hogy ne vetődjenek az országba 
oly elemek, melyek féltve őrzött 
kincsünk: zengzetes anyanyel­
vűnk terjesztését megakaszthat­
nák, kifejlődésünkben, haladá­
sunkban gátolhatnak és a helyett, 
hogy nemzeti eszméink foganato­
sításában velünk együtt működ­
nének, azokat ellenséges szemmel 
nézik.

Eddig ugyan édes-keveset tet­
tünk, hogy a tőlünk elszakadt 
honfitársaink hazafias érzületét 
ápoljuk és a magyar hazához 
való hozzátartozandóságukról a 
távol idegenben se feledkezzenek 
meg. Ha az oczeánon túl élő 
hazafi lelke sopánkodva vágyó­
dik is vissza szülőföldjére, ha ro­
konai, ösmerősei, barátai körében

— U ram ! Asszonyom! Kisasszonyom 
Tisztelt család ! A csöndet megszoktam, a 
lármát nem. Mivel az előLlem lejátszódó 
jelenetekből azt következtetem, hogy ezek 
nem az utolsók, itt maradnom lehetetlen. 
Ezennel felmondok. Ajánlom magamat.

Már távozni készültem, de a házigaz­
dám megfogta kabátomat és gyengéden 
visizarántolt. Óriási csend volt a szobi­
ban. A háziúr felém fordult, háromszor 
köhécselt, majd megszólalt:

— Megbocsát, kedves Tornyai ur, de 
önnek nincs igaza. Amiket nálunk látni 
és hallani volt szerencséje ( ? ) ,  az kivéte­
les eset. Ugyanis vasárnap a  „Kedélyes 
csáládapák asztaltársasága", melynek sze­
rény tagja vagyok, egy mulatságot ren­
dez, szinielöadással, tombolával, szépség­
versenynyel és tánczczal egybekötve. Sze­
mélyjegy á ra : 2 kor., családjegy: 5 kor., 
katonák és . . . pardon, ez nem tartozik 
ide. Nos tehál, e mulatságon szinre kerül, 
egy öt felvonásos dráma, elő- és ulójátók* 
kai, melynek egyes jeleneteit láthatta 
maga előtt. Egész héten szorgalmasan 
kell próbát tartanunk, hogy sikerre ve­
zessük a drámai szezénákban gazdag, 
megkapó, izgalmas részekben dús, eget-

az 1903. évre a legolcsóbb árban beszerezhetők MÜLLER KÁROLY könyvkereső 
kedésében Szarvason. —  Óriási választékban több mint 10.000 darab raktáron.
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még túl a tengeren is beszél 
ugyan hazánk nyelvén, a fia már 
alig tud nehány magyar szót. 
Nemzedékről-nemzedékre átvinni 
a kivándoroltak hazaszeretetét — 
nehéz dolog nagyon, ürömmel, 
lelkesedéssel, feltétlen dicsérettel 
üdvözöljük tehát azt a hirt, mely 
szerint a vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter kérelmére a fő­
papság magyar lelkészeket kül­
dött volna Amerikába. Még meg­
erősítésre vár ugyan ez a hir, 
de kivánnólt, hogy az esetben, ha 
még nem felelne meg a valóság­
nak, erősítse meg a miniszter az­
zal, hogy tenné meg mielőbb pót­
lólag azt, amivel a pánszlávok 
vádolják.

Mert ha a prágai egyetemi ösz­
töndíjakat alapítanak tót egyetemi 
hallgatók számára, ha a csehek 
felvidéki megyéinkben cseh főké­
vel pénzintézeteket tartanak f n i n  
és l'ngni'iscli-Hrodhan, hazánk ha­
tárának közvetlen közelében a 
eseh-tót nemzeti egységet prope- 
gálják, — miért ne volna szabad 
nekünk az idegen földre vándo­
rolt fiaink hazafias lelkülelét meg­
őrizni és istápolni ? Ha amazok 
jogát kétségbe lehet vonni, ki ta­
gadhatja meg tőlünk a jogot, hogy 
magyarnak tekintsük azt a hon­
fit is, aki kénytelen volt másutt 
keresni boldogulását, de azért az 
idegen földön is hozzánk tartozó­
nak érzi magát és szive-lelke át- 
kivánkozik arra a helyre, hol elő­
ször látta meg a napvilágot, ahol 
ifjúságának édes reményeivel gon­
dolt a jövőre, ahol szülei, testvé­
rei rokonai és barátai vannak.

Igen dicséretes buzgalom tehát, 
ha gondoskodunk, hogy anya­
nyelvét a yankee-k országában 
se felejtse el és ha ő maga nem 
teheti, legyenek, k ik  fiait, leányait 
megtanítsák a magyar nyelvre.

Orvosolni kell a kivándorlási 
mizériát, ma már ezt mindenki 
tudja, aminthogy tudják azt is, 
hoiiy magával az útlevéliigy ren­
dezésével a kérdés még nincs 
megoldva. Mert nagyon furcsa 
lenne, ha kényszeri tenők a kere­
setnélkülieket, hogy az országban 
éhen kell veszniük, de kivándo­
rolni nem szabad. Világos, hogy 
az itt marasztottak megélhetéséről 
is kell gondoskodni. Ha mindazon­
által mégis kivándorolnak idegen 
földre, ne legyen az nekik uj ha­
zájuk, mely „ápol és eltakar", de 
adjuk meg nekik a lehetőséget, 
hogy bármikor visszatérhessenek 
s addig is tartsuk bennök a 
hazaszeretetei, mire miilhatutla- 
n 111 szükséges, hogy anyanyelvű 
két napról-napra hallják és be­
széljék.

Nem kevésbbé kell vigyáznunk 
arra is, hogy a hazánkban letele­
pedő idegenek munkaszerető, a 
magyar állameszméhez alkalmaz­
kodó, jóravaló egyének legyenek. 
Szívesebben elviseljük a kiván­
dorlás következtében mutatkozó 
nagy veszteségeket, mintsem hogy 
az igy elvesztett hazafiakat rend­
bontó, izgága, léha és nemzetünk 
testén élősködő elemek számsze­
rűen pótolják ugyan, de velők 
egy sokkal nagyobb, veszélyes 
baj szakadjon a nyakunkba.

verő talentumról tanúskodó darabot: a 
“Szerelem tébolyultjai"-!.

— Hah I — röppent ki ajkamból s a 
földre roskadtam.

— Mi baja ? — kérdő ijed len a csa­
l id  feje.

— Már semmi, m ár jól érzem mitgam. 
Oh, engedje meg, hogy megszorítsam a 
kezét, a  családja kezét, az egész aszta ltár­
saság kezét, mindegyikét, kik e darabban 
szerepelnek. Végtelen boldog vagyok. E 
drám át — én Írtam.

Ez éjjel szerzői sikerekről álmodozván, 
nem aludtam. Az elsők közölt láttam  ma­
gam tündökölni.

M ásnap ugyanaz a lárma rikolt föl me­
rengésemből. Oly határtalanul jól esell e 
zaj, oly szívesen hallgattam . Majd bere­
pültem, hogy darabom próbáit végigélvez­
zem. Éppen akkor törülte képen a házi­
gazdára a feleségét. — A hán 1 — gondol­
tam m agam ban — messze tartanak már, 
a negyedik felvonás harm adik jeleneiénél 
vannak, elég jól, csattanósan adják elő.

A  próbák tovább folytak minden áldott, 
este s a  lárm a oly jól eselt szivemnek, 
hisz egyik legsikerüllebb darabomról volt 
ezó, melylyel vagy tízszer pályáztam

ugyan, de mindannyiszor visszautasítot­
tak, de ez nem a dráma rosszaságának, 
mint az Akadémiánál és színházaknál 
uralkodó klikk-rendszernek lulajdoniLható.

Így pergelt le hosszas és buzgó próbák 
ulán egy léleszlendő, a darabom szinre- 
rerülcse nélkül. Faggatásaim ra az volt a 
válasz, hogy n szereplők nem tudják ki­
fogástalanul szerepeikül s addig nem lép­
hetnek a i'yilvánosság elé, nehogy kudar­
czol valljanak. Belenyugodtam.

E gy esztendő ulán is még lelkiismere­
tesen tanulták, próbálták a szerepekel. 
Megsokallum. Rájöttem , hogy rulul be­
csaplak I

M egtudták drámám czimét és ezt fel­
használták. Sohasem volt szándékuk da­
rabot előadni. Koholt dolog volt az egész 
s azzal az ürügygyei, hogy drám át fog­
nak színre hozni, elpalástollák, leplezték 
a házigazdám éinál dívó rendes kedélyes- 
kedéseket.

Erősen eltökéltem ezek utón, hogy jö­
vőben megírandó drámáimban minden ha­
tásos házi perpatvart, kezdve a legeny­
hébb arezullegyinlésl.ől egészen a jámbor 
vasalódeszka bravúros szallomorLáléjáig, 
konokul mellőzök. Négiusz,

Mi a község érdeke ?
(D.) Hogy ini? úgy látszik azt 

képviselőtestületünk sem tudja.
Szarvas község képviselő tes- 

tülete ugyanis a község részére 
szállítandó nyomtatványok és iro­
dai szerek árlejtésre bocsájlása 
iráni beadott kérvényre nézve ak­
ként határozott, hogy megbízta 
az elöljáróságot, miként a községi 
ezen természetű munkát ossza 
meg belátása szerint. Hát a taka­
rékos gazdálkodásnak ezen mód­
ját mi még nem hallottuk soha. 
Ezen határozat nemhogy takaré­
kossági czéll nem involvál, ha­
nem még igazságtalan is, mert 
szabad kezet enged az első jegy­
zőnek a községi nyomtatvány- 
munkának részrehajlóan leendő 
megosztására s az történik, ami 
eddig is történt, hogy t. i. egyik 
nyomdász kapja az összes iroda­
szerek és eszközök szállítását: 
2200 korona értékben és a nyom­
tatványok 2600 korona árából \  
részi; a másik talán kap a nyom­
tatványokból 'j5 részt; a harmadik 
pedig semmit.

Máskor is volt már itt három 
nyomda s miért lehetett akkor 
igazságosan megosztani a mun­
kát s miért nem lehet most?

Hol ill az igazság?!
Az igaz, hogy akkor még más 

mértékkel mérték az igazságot!
Halljuk, hogy a folyó év elején a 

község tanácsa a községi nyoin- 
(alványmunka megoszlását elha- 
tározlii. Ugyanis egyik szarvasi 
nyomdász a község képviselő­
testületéhez kérvényt adoll be u 
községi nyomtatványok és iro­
daszerek szállításának árlejtésre 
bocsátása iránt. — Az elöljáró­
ság kérvényezővel visszavétellé 
kérvényét azon ígérettel, hogy a 
munka megosztását a község taná« 
csa elhatározta.

Ezen határozat — végrehajtása 
azonban megtöri az első jegyző 
csökönyösségén. Miféle tanács le­
het az, akinek a határozatát egy 
jegyző meglagudja végrehajtani ? 
Az a tanács járszalagon van ve- 
zelv#, ha ilyenek megtörténhetnek.

Már magában az, hogy vala­
mely munkára árlejtés kitűzését 
kell kérni, valami abszurdum és 
szégyenletes dolog az elöljáróságra 
nézve. Mert ha a község érdekét 
az elöljáróság szívén viseli, úgy 
minden közgyűlési rendelkezés 
nélkül siet az árlejtést megtartani, 
mivel árbejlés útján mindenkor 
olcsóbban lehet beszerezni vala­
mely dolgot, mint egyszerű meg­
rendeléssel. A községi első jegyző 
tehát nem engedelmeskedett a ta­
nácsnak s úgy intézkedett, hogy 
a folyó évre nyomtatványok be­
szerzésére felvett 2600 korona 
költségvetési hitel már október 
közepén kimerüli, pedig még a 
hátralevő kél és fél hónap alalt 
igen sok nyomtatvány készült, 
amelynek költsége, vagy túlki-
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adásba hajtja a czímel vagy pe­
dig — mert a czim túllépése ba­
jos — egy kis császár vágással 
úgy operálják meg a dolgot, hogy 
a jövő évben lesz fizetve az ez 
évben készült nyomtatvány ára. 
Mind a két esetből az tűnik ki, 
hogy 2600 korona nyomtatvá­
nyokra nem elégséges egy esz­
tendőben.

S mind ennek csak a czélsze- 
rűtlen gazdálkodás az o k a ; jelen 
esetben inkább a képviselőtestü­
let közönyössége, nem törödöm- 
sége.

A képviselőtestület elé úgy volt 
ezen rágós étel feltálalva, hogy 
könnyen megemésztette.

Igen csodálatos dolog, hogy a 
képviselő testületben nein akadt 
egyetlen egy ember sem, (máskor 
pedig tudnak garasoskodni) aki 
nem látott át a szitán s nem szólt 
közbe, hogy „nein oda, B uda!“

Azt bizton hisszük, hogy az 
esetre, ha kérdéses határozat racg- 
felebbeztetik, a vármegye feltét­
lenül megsemmisíti a képviselő­
testület érthellen s az első jegyző 
alá lovat adó határozatát.

Végűi még egy pár szavunk 
van az első jegyző úrhoz.

Mivel indokolja meg sok min­
denféle magyarázatra okol szol­
gáltató s könnyen meggyanúsít­
ható eljárását? Mert az, amit hal­
lunk okként emlegetni, nem ok, 
hogy t. i. azért nem osztja meg, 
illetve csak azért adja egynek a 
községi munkát, mert abból csak 
egy élhet meg. S azért nem bo- 
csájlja árlejtés alá, meri akkor 
annyira leveretik az ár, hogy még 
az az egy sem élhet meg belőle, 
(t. i. az elsői jegyző e% y e m b e r e  sem, 
me,rt a többi nem számos).

Oh, a kis hamis, mennyire szí­
vén viseli az iparosok és meny­
nyire községe érdekéti

Igazán derék dolog!

A jövő évi eskfidtek.
Az esküdlbiróságról szóló tör­

vény rendelkezéséhez képest No- 
vák Kamii elnöklete megtartotta 
ülését az esküdtek kiválasztására 
egybehívott bizottság, hogy kije­
löljék azokat az egyénekei, kiknek 
soraiból a jövő évi ülésszakon 
szereplő esküdteket fogják kisor­
solni. A bizottság tagjai voltak 
a törvényszék részéről: V. Szak- 
máry Arisztid kir. ilélő táblai 
biró, továbbá László Elek dr. 
Zlinszky István és Cincár Adolf 
inegyebizollsági tagok mint bi­
zalmi férfiak; a jegyzői teendőket 
pedig Szabó József teljesítene.

A főszolgabirák állal beterjesz­
tett alaplajslromok ellen felszó­
lamlással senki sem élvén, a bi­
zottság a megye területén összeírt 
polgárok közül 270 rendes és 90 
helyettes esküdtet választott ki. 
Egyúttal elhatározta a bizottság, 
hogy miután az igazságügymi- 
niszter különös súlyt helyez arra,

hogy á helyettes esküdtek lehe­
tőleg a megye székhelyén és a 
közvetlen szomszédságban fekvő 
községekben lakjanak, a 90 he­
lyettes esküdtei kizárólag a Gyuán 
és Csabán lakó polgárok soraiból 
fogja kiválasztani. Ehhez képest 
Gyuláról 60, Csabáról 30 egyént 
vettek fel a helyettes esküdlek 
lajstromába.

A rendes ésküdleket az egyes 
,községből, az előre megállapított 
arány számban választották ki s 
a bizottság figyelemmel volt arra, 
hogy a távolabb eső, vagy ke- 
vésbbé kedvező vasúti összeköt­
tetéssel biró helyekről lehetőleg 
kevés egyén jusson a lajstromba. 
Rendes esküdtek leltek :

Szarvas.
Blaskó János, Csapó Soma, Ba- 

kay Géza, dr. Hajas József, Ja- 
nurík György, Kis Mihály, id. 
Komlovszky György, Lengyel 
Sándor, dr. Sziráczky János, dr. 
Zlinszky István.

Kondoros.
Demcsák János, Reiner Béla.

Szentandrás.
Dorogi Károly, Konslanlinovics 

István.
Öcsöd.

Mészáros Lajos, Sarlai Pál.

h  i  n e  k .
—  Felügyelő választás. A szarvasi ág. 

ev. egyház november hó 30-án tartotta 
nagy gyűlését nt. Zvorinyi János ig. lel­
kész elnöklete alatt. A nagy gyűlésnek 
osak egy tárgya volt, az egyházközség 
felügyelőjének a  választása. A felügyelői 
állásra négyen vollak jelölve: Haviár Dá­
niel, Mikolay Mihály, dr. Sziráczky János 
és Benka Gyula. Á’ nagy g y ű lé s 'a  négy 
jelölt közül egyhangulag az egyhta régi 
felügyelőjét Haviár Dánielt választotta 
meg. G ratulálunk a 'szarvasi egyháznak s 
szívből örülünk mi is az egyház'tagjaival 
együtt Haviár Dani megválasztatásának; 
23 éve elmúlt m ár annak, hogy a szarvasi 
ev. egyház legelőször választotta-meg Ha­
viár  D anit «gyházfelűgy«lőül' ugyanazzal 
a lelkesedéssel, riíiht jelenleg. Maradjon 
is meg ez a lelkesedés és szeretet örökké- 
az iránt az ember iránt, a  ki hosszú fe­
lügyelői működése alatt annyi bölcsesség­
gel, annyi szakértelemmel s  protestáns 
lelkesedéssel vezette egyháza ügyeit.

— Karácsonyi szünet. A helybeli főgym- 
nusiumban, tanítóképzőben és gyakorlóban 
a karácsonyi szünet f. hó 21-én veszi 
kezdetét és január 4-én ér véget. F . hó 
20-án fejeződik be a tanév első harm ada 
azzal, hogy d. e. 10 órakor osztják ki az 
osztályfők az értesítőket; a  második har­
m ad janüár ötödikén kezdődik.

—  Deprecatio. Főgym nasium unk tanári 
kara és prot. tanuló ifjúsága f. hó 8-án 
d. e. 9 órákor a  díszteremben lefolyó szó* 
kásos deprecátio után, az ág. h. ev. 
ó-templomban az Urusztalához járul. Dél­
előtt a tanítás szünetel.

' —  Utóérettségi. A szarvasi főgym- 
nasium ban az utóérettségit megelőző: Írás­
beli vizsgálatok idejéül decz. 8-tól decz. 
12-ig terjedő napok délelőltje van ki­

tűzve ; a szóbéli pedig’ f. hó 13-áá fog le- ■ 
folyni. Teljes érettségire eddig senki sem 
jelentkezett, ugy hogy mindeu valószinű- 
ség szerint 13-án csak az. egy tárgyból 
javítók fognak jelentkezni.

—  Pénztárvizsgálat. A ssarvasi takarék- 
pénztár f. ü. bizottsága f. hó 3-án tartott 

.pénztárvizsgálata alkalmából nemcsak az 
ügykezelés pontosságáról, de az üzlelfor- 
galom örvendetes emelkedéséről győződött 
meg.
• —  Névnap. Tegnap, azaz f. hó 6-án 
kedélyes névnapi estély volt O l á h  
M iklós, főgymn. tornatanár vendégszerető 
házánál, hol az egész tanári kar és az 
intelligentia más tagjai is a  késő éjjeli 
órákig üdvözölték vidám pohárköszönlők- 
kel a házi-gazdát és kedves családját.

— Házasság. Ifjú Felkor Márton, törekvő 
fiatal szabómester, tegnap délután eskü­
dött ölök hűséget az ág. ev. ó-templom­
ban, Sernka Juliskának, Szrnka György, 
szarvasi birtokos leányának.

—  Gyűjtés engedélyezése. Á csorváei evang. 
templom építési költségeinek beszerzése 
oéljából a belügyminiszter aa egész ország . 
területén könyöradomány gyűjtésére enge­
délyt adotL.

— Óvónők egyesülete. A békésvármegyei 
óvónők mozgalmát, melyet egy óvónői 
egyesület m egalakítása végett indítottak 
preg, siker kisérte. A társulás eszméje az 
egész megyében méltó érdeklődéssel talál­
kozott s az óvónők legnagyobb része tu ­
datta a mozgalom' megindítójával, Dapsy 
Gizella szeghalmi óvónővel az egyesületbe 
való belépését,. így  az alakuló gyűlést is 
m egtartják január hó 4-ikén, Gyulán. Az 
alakuló gyűlésen Mihálfy Emma, szarvasi 
óvónő tart értekezést.

— Magyar név. Forsner Jenő, szarvasi la­
kos, .vezetéknevét belügyminiszteri enge­
délylyel Faragó-ra magyarositolta.

—  Templom szentelési ünnep. Ma, az az 
dec. T-én tartotta a szarvasi ág. ev. egy­
ház templomszentelési ünnepét az Ó-temp­
lomban.

— Szarvasi gyorsírók sikere. Örömmel 
hallunk h írt arról a szép eredményről, a 
m elyet főgymnasiumunk tanulói az elmúlt 
vasárnapon az Orscágos M agyar Gyorsíró- 
Egyesület' nagy versenyírásán Budapesten, 
elértek. A szarvasi főgymnasium növen­
dékei közül Székely Mihály és Nuszbek 
Lajos utaztak volt fe l a fővárosba, hogy 
összemérjék gyorsírói erejüket a  budapesti 
s az ország mindea részéből egybegyűlt': 
vidéki sztenografusokéval. Gyorsíróink m ér­
kőzése igen szép eredménynyel járt, a 
mennyiben az' országos verseny bíráló­
bizottsága a beadott 214 pályázat közül 
Székely M ihály,-m int Nuszbek Lajos dol­
gozatát díjjal tüntette ki: Ez a  szép siker 
annál örvendetesebb, m ert tudtunkkál — 
bár a  szarvasi főgymnasiumban sok-sok 
év óta ápolják nemes hévvel a  gyorsírást, 
t'X  a  nagyjolentősségíí ismeretágat — sez 
alkalommal először vetlek risz t az orszá-' 
gos versenyen, a mienk a kiket s veliik 
jeles tanárukat, Saskó Sámuelt, a  diadal­
mas mérkőzés alkalmával melegen üd­
vözlünk.

— Meglepő hírek. A  városban -széliében* 
hosszában beszélték, hogy a Villány fej* 
lesztő épületet a város közepére építik, 
abba a bizonyos négyszögbe, melyet a 
.közvélemény joggal Angias istállójának 
nevez s mely maholnap rüindenféle istái* 
lóval ós jégveremmel úgy agyon lesz épitve,
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hogy osak léghajón lehet belejutni. M int 
értesülünk, e h ír  nem felel m eg a  való ' 
ságnak, m ert a  v illanygyárat a város vé­
gére kerüJ, ugy a  m int azt m ásutt is szo­
kás. A zt is beszélik, hogy m ost a midőn 
az ezredeket szaporítják, a  várat is be­
lá tva  a  katonaság előnyei, egy nagyobb 
deputatiót küldött fel Pestre a  végett, hogy 
Szarvas is kapjon katonaságot. Mindezen 
hírekért azonban, bár valóban meglepnek, 
nem m erünk garantiót vállalni.

— Választmányi gyűlés. A „Szarvasi 
helyi tanító  egyesület11 igazgató választ­
m ánya f. hó 5-én tarto tta  gyűlését Laukó 
M átyás elnöklete alatt. A  választmányi 
gyűlés legfontosabb tárgya volt a  kará­
csonyi és az újévi köszöntők ügye. A 
választm ányi gyűlés Pataki János tanító 
köszöntőit fogadta el. A  köszöntőket az 
egyesület kinyom atja s árusítja az egyház 
iskoláiban.

—  A munkásegitfl pénztár segélyei. Az. 
országos gazdasági m unkás és cseléd­
segélypénztár áldásos voltáról Mezőberény 
községben három szomorú esetben győ­
ződtek meg a  tagok. Földesi András ko- 
esist, m int annak idején megirluk, meg- 
rugta a  ló. Néhány napi kínlódás ulán a 
szerencsétlen ember belehalt sebesüléseibe. 
Miulán se felesége, se gyermeke nem 
volt, csupán gyógyköltséget kopott az 
ápo ló ja : összesen 100 koronát. Bocsa 
István ipari m unkást a gép törte össze. 
Családja szintén nem volt s szülei 100 
koronát kaptak temetési költségre. Konyár 
György földmives egy lakodalmas kocsi­
ról esett le, m int m últ számunk egeiké­
ben megírtuk, a nyakát törte. Felesége s 
gyermeke m aradt hátra, kik összesen 400 
koronát kaptak a segilőpénztártól.

— Műkedvelői előadások. Az orosházi ke­
reskedő iíjalc egylete a már szinte nél­
külözhetetlen műkedvelői előadását Szil* 
veszter estéjét ismét megtartja. Ez alka­
lommal: „A sabin nők elrablása" czimű 
bohózatot hozzák szinre. Az előkészületet 
már megtették és a szerepek kiosztása 
után a próbákat megkezdik. A darab ren­
dezését és betanítását Hollós polg. iskola 
tanár vállalta el. — Az orosházi iparos 
ifjak egylete is rendez karácsony másod­
napján előadást, mely alkalommal a „Fa- 
lurossza" népszínmű kerül szinre, melyből 
a próbák már javában falynak.

—  A gyu la-nagyváradi szlnkerűlet. A 
gyulai színművészet pártoló egyesület 
kiküldött albizottsága vasárnap délután 
tarto tt ülésében állapította meg a nagy­
váradi Szigligeti színház ígnzgutója, So­
mogyi Károlylyal megkötendő szerződés 
szövegét. A  szerződés szerint a nagy- 
várad-gyula orosházi szinkerületel egyelőre 
addig fog fenállani, még a  Szigligeti szín­
házat Somogyi vezeti, vagyis az J 903. és 
1904. övi nyári idényekben.

—  Képviseleti közgyűlés. A községi kép­
viselet folyó évi decsember hó 3-án d. e.
9 órakor a községháza tanácstermében 
i'ondkitüli közgyűlést tartott. A közgyű­
lésnek semmi fontosabb tárgya uein volt, 
azért a  képviselők is igen csekély szám­
ban jelentek meg. A tárgysorozat legtöbb 
pontja tudomásvélelre szorítkozott, kivéve 
gróf Bolza Pál kérvényét, mely a beltelke 
m entén fekvő K.örös-meder beépítésére 
vonatkozott. A képviselet többek hozzá­
szólása után ebben az ügyben ugy hatá^ 
rozott, hogy az építést nem engedélyezi, 
m ert a holt Körös ezen partjának beépi1- 
tése esetleg az élő Körös hajózhatóvá té­
tele u lán  a községnek m int kirakodó 
partra  szüksége lehet. Ezek után a kép­
viselet tudomásul vette az összes elől- 
járósági előterjesztéseket, mire a közgyű­
lés véget ért.

—  A postaigazgatóság figyelmezteti a kö­
zönséget, hogy a Bpestre szóló s  fogyasztási

adó alá eső tárgyakat — húsnemüeket, 
szeszesitalokat stb. tartalmazó csomagok­
nál különös figyelmet fordítson arra, hogy 
a  tartalom  a szállítóleveleken minőség és 
súly szerint tüzetesen és részletesen kité­
tessék, még pedig a mennyiség italoknál 
literekben, vágott húsnál kilogrammokban 
ós vadnál darabszám szerint, hogy az ese­
dékes fogyasztási adó már ez alapon is 
kiróható legyeu. E  tüzetes részletezés azért 
szükséges, m ert ennek hiányában a tar­
talom megállapítása végeit a finánc bontja 
fel a csomagot. Ez aztán késedelmet, meg 
felesleges m unkát is okoz, sőt a  larlalom 
épségét is veszélyezleli. De szükséges ez 
azért is, m ert ha a larlalom kitüntetése 
a valóságnak minden tekintetben nem fe­
lel meg és ezt a finánc észreveszi: cím­
zettet a  valódi tartalom után esedékes fo­
gyasztási adó ötszörösében elmarasztalják, 
esetleg bírsággal is sújtják.

—  Lopás. Győry János szarvasi keres­
kedő, nz illeni szokáshoz hiven, üzlete 
elé 3 nagy darab kősót rakott ki uapou- 
ként, hogy ez által a járókelők figyelmét 
ez árúra is felhívj:*. így  te lt e hó 4-ikén 
is. Ezn»p estefelé üzletében a  szokottnál 
többen fordullak meg s igy nem volt ideje 
alkonyaikor a kirakatot képező sódarabo­
kat idejében behordatni. Ugy 6 óra táj­
ban eszébe jutott, hogy jó lesz m ár a  só­
darabokat behordatni. A bolti szolga ki 
is ment, de nyomban jelentette, hogy nz 
üzlet előtt nem három, hanem  csak két 
darab só van, s egy darab 30 kiló sulyu 
kősó hiányzik,* melyet alkalm asint valami 
olcsón vásárolni szerelő ember szó nél­
kül elvitt.

—  A világ gabonatermése. A földmi ve lé- 
jíd p s  miniszlera világ gabonaterméséről ösz- 
szeállitolt jelentését az idén is önálló füzet­
ben kiadla. Az adatokat a C3. és kir. kon­
zulátusok és külföldi szaktudósítók, Ma­
gyarországra nézve pedig a  gazdasági tu ­
dósilók és közgazdasági előadók utján a 
gazdaközönség szolgáltatta. Be vannak 
szerezve a gabonaforgalomra vonatkozó 
adatok is ós a gabotmszükségletek és kész­
letek udatai is fel vannak tüntetve a  je­
lentésben. A kiadványt lelkészek, tanítók 
és községi jegyzők ingyen kaphatják, ha 
kérésükkel egyszerű levelezőlapon a föld- 
mivelcsügyi minisztériumhoz fordulnak.

—  Szenzáoziós meglepetés. Bármily hihe­
tetlenül hangzik, mégis igaz, hogy aki 2 
írttal előfizet a  legszebb képes magyar 
hetilapra, uz „Ország-Világ“-ra, az kará­
csonyi ajándékul egy 6 koronás dtsiniilvet 
kap ingyen. Ez a díszmű a karácsonyi 
küiiyvpiacz legszenzáoziósabb terméke. 
100 kiváló, jeles iró és poéta novelláit, 
verseit, továbbá hírneves zeneköltOk zene­
műveit tartalmazza ez a kötet, képekben 
és ozikkekbon bem utatja ezenkívül Ma­
gyarország összes főispánjait és polgár­
mesterei L Irodalmi kincsesháznak nevez­
hető az Ország-Világ idei karácsonyi 
ajándék-alm anachja, melyet dr. Várady 
A ntal és dr. Falk Zsígmond, az Ország- 
Világ szerkesetői szerkesztettek nagy gond­
dal és kiváló Ízléssel. Mindenki, ak i csak
2 írttal fizet elő negyedévre áz Ország- 
Világ-ra, megkapja e rendkívül becses 
művet, azonkívül pedig negyedévig czi- 
mére kapja az Ország-Világ-ot. Az Or- 
szág-Világ minden egyes szám a bővelke­
dik novellákban, versükben, szép, eredeti 
képekben, kétheteukint közöl kólamell'ók- 
lelet ós divatozíkkeket képekkel. Minden

számban 2—3 regényt közöl az Ország- 
Világ, külön regénym elléklete is van, 
melyek könyvbe köthetők. Évente több ­
ször színes műmellékletet is. ad ingyen, 
melyek bármely szoba díszét képezik. 
Aki tehát önmagát, vagy szeretteit olcsó 
és kellemes meglepelésven akarja  részesi- 
ten., az rendelje meg az Ország-Világ-ot 
és küldjön postautalványon 2 forintot az 
Ország-Világ kiadóhivatala czimére, Buda­
pest, V., Hold-utcza 7. szám. 3—1.

c s a r n o k .

Bornál édesebb a csók.
Már csak hiába mondják, hogy a  ke- 

relci-csárdában nagyon savanyu a  b o r; a 
leszólás nagyon keveset á rt Somos uram ­
nak, a csárdásnak, mig olyan gömbölyű 
karú, piros arczu, fekete szemű felesége 
van, bizony csak jó bornak fogják azt a 
szomszédos tanyák bojtárjai tartan i, habár 
egyik sem nyalja meg a bajszát utána 
többször, m int épen P ista bojtár. No igaz 
is, hogy a többi közt ő a  legkülönbb le­
gény. Azután meg az is a dolog bibéjéhez 
tartozik, hogy rendesen* Pista szokott a 
városba beszamaragolni, ha  vaiamire ott 
künn szükség van, Pistának pedig van 
annyi esze, hogy mindig legyen valamire 
szükség, habár voltaképen nincs is.

Tudja Ő jól, hogy a Kereki-csárda az 
országutjába esik, épen olt, a  hol neki el 
kell menni. Már messzziről dalolgátjs. 
hogy : „Beszegődtem Kerekibe bojtárnak", 
mikor a csárda fulát m egpillantja; becsü­
letes Somos uram pedig egyet ránt kék 
dolmányán, oda sandít kedves feleségére, 
aztán szép czifrán u tána m oudja:

„Bárcsak a pokol fenekére szegődtél 
volaa inkább az ördög nyájához!

A menyecske azonban egy szikrát se 
haragszik a daloló bojtárra, hanem meg­
tölti a karczosból a butellát, s mikorára 
a legény elkiáltja m agát a  csárda e lő t t ;

„Egy fiaskó bort csárdásné 1“
Már akkor ő ott várja a logényt férje 

urának szörnyű m ulatságára a csárda aj­
tajánál.

Mikor aztán fenekére tek intett a pa ­
la c k n ak , ő bizony nem fizet addig, mig 
a bogárszemü menyecskétől egy csattanós 
csókot nem kap.

Váltig szabódik a menyecske, hogy az 
Isten szerelmére, hagyjon békét Pista, 
nem látja, hogy az uram a  borivóból 
m indent lát.

De bizony P ista nem sokat törődik 
Somos uram mindculátóságával, a fizetés 
ürügye alatt, csakúgy szam árhátról átöleli 
a  menyecske patyolatnyakát és olyan 
csókot ozuppant piros orezájára, hogy még 
a  filozóflkas türelm ű szamár is meglóditjn 
a  ezuppanásra nagy fülei*..

Somos uram  is msglóditja biz azt, már 
tudniillik a  saját füleit odabenn, hanem 
ssak bensejében forr az esze, nem meri 
az incselkedő Isgényt megriasztani, m ert 
ezek a bojtárok „fenegyerekek*1, nem igen 
szoktak egyebet tréfára venni, m int a  más 
becsületes ember feleségét. Azután *m 
legjobban felüti a  jám bor csárdás állát, 
az, hogy kedves felesége még csak hara­
gos képet sem csinál a  dologhoz, haaem  
veszi ő is ép ugy tréfára a  dolgot, njint 
P ista  bojtár.



No de m ikor aztán a  szamaras lovag 
odább All, van is Ju tk a  asszonynak mit. 
hallani az „örag‘‘-től. Végre is a hamis 
menyecske azzal üli el az egész dol­
got, hogy : .

„Hiszen apjuk, az egész csak tréfa, 
aztán inkább örüljön kigyelmed, lm meg­
akad valakinek a szeme rajtam , m ert b i­
zony e nélkül nkár uborkát, savanyíthatna 
eczetes borával !“

S hogy Somos nramíit tökéletesen kien­
gesztelje, olyan hangos két csókot cziip- 
pant igaz' szivbfíl' rezes arczárn, hocy a 
szegletben hüssölő Bodri kutya is felriad 
a ozuppanás hallatára. M. N.

1902. decz. 7.

K Ö Z G A Z D A S Á G .

P i a c z .
— Péntek, Deezember 5. — 

Gyenge kínálat. frt.
Finom piros b ú z a ......................T I  -
Jobb faj merkantil . . . .  7 '60-
Merkantil s á r g á s ......................7 ő -
Üszkös b ú z a ...........................T G —
Uj z a b ........................................... •----------
Uj k ö l e s ...................................... •______
Ó -ten geri...................................... fj-40—
Tengeri új száraz......................5—ö—
Luczerna mag prima

A tojás téli eltartása.
A tojást 5 - 6  hónapig friss ál- 

) apót lián eltarthatják, ha megaka­
dályozzuk a levegő behatolását a 
tojás belsejébe és az elrakáshoz 
friss tojást használunk. Egy, a 
gyakorlati életben igen bevált el­
tartási mód, a tojás héjjának be­
vonása az u. n. vizüveggel, inelv 
a héj pórusait légmentesen el­
zárja s igy megakadályozza a 
tojás fehérjének rothadásba indu­
lását. Az elrakásra szánt tojást 
mindenekelőtt megtisztítjuk a reá 
tapadt piszkoktól. Legczélszerübb 
ezt hideg vízben leáztatni, s azután 
a tojást száraz kendőre! letörölni. 
Az igy megtisztított tojást azután 
egyelőre szellő* helyre rakjuk el. 
A téli eltartáshoz legalkalmasabb 
az augusztusi és szc|)(emheri tojás. 
Egy hetesnél idősebb tojást n<> 
használjunk az elrakáshoz; aján­
latos ezért minden tojást dátum­
mal ellátni 

Ha most már a tojásmennyisé­
get összegyűjtöttük, újból meg­
tisztítjuk egy meglehetősen koii- 
czentrált mangánsavas kálioldat­
ban s szikkadni hagyjuk.

Ha egészen megszáradtak, be­
kenjük a vizüvegoldatlal, amely, 
a következőleg készül:

8 liter vizben feloldunk 1 liter 
vizüveget. Ezen oldat jól összc- 
kevertetik ós üvegekbe öntvo be­
dugaszolandó. Légmentesen el- i 
zárva hosszú ideig lehet hasz- : 
nálni. Az egészen megszáradt i 
tojásokat most már egy erős vá- : 
szondarab segítségével ezzel az \ 
oldattal bekenjük és csak arra 
ügyeljünk, hogy a vizüvegoldat 
a tojás felületénegyenlően legyen 
felosztva.

Az elrakás előtt a tojásra kent 
vlziivegnek jól meg kell szá­

radnia, ami különben hamar tör­
ténik, mivel a viziiveg gyorsan 
szárad. Az eltevéshez legalkal­
masabb egy vékony falu deszka­
láda, melynek fenekét is oldalait 
fagyapottal párnázzuk ki. A fe­
nékre helyezeti fagyapotra jön 
egy sor tojás, a hegyével lefelé 
állítva, de ugy hogy egymást ne 
érjék ; azután ismét egy réte-o1 fa- 
gyapot, ismét egy s ismét egy 
sor tojás és igy tovább ; legfelül 
természetesen ismét fagyapot jön, 
hogy a tojások összetörését meg­
akadályozzuk. Végül rászegezzük 
a ládára a fedelét.

 ̂Ajánlatos hetenként egyszer a 
1 ádát^megfordítani, nehogy a to­
jás sárgája belülről a héjhoz ta­
padjon. Az igy elkészített ládát 
azután szollős, hűvös helyen 
ta rtjuk ..

Az ilymódon elrakott tojás so­
káig eláll s használatnál olyan ize 
van, mint a friss tojásnak.

K —y  b — a.

SZARVAS1 HÍRLAP

S a e i p l c e s s t ő i  i l& e ja e íe lc .
— 2ícTte!en levelekre nem válaszolunk. —

Barna. Assl mondja erre Voltaire: „a férfinak Összes 
nyomós indokai nem érnek .mnyit, mint a nő egyetlen 
helyes érzése." fia aknr, érthet belőle.

K . V .  Bizony közös riieu ritkán n:‘» nagyra a fii, de 
hűt mi ennek dacaira sem sogiiliitauk a báján. For­duljon ügyvédhez.

V: IW. Sokkal, nagyon sokkal jobb.it.'
Többeknek. G-:akis előfizetőknek és IccKiralokra. vá- faseoiuuk.

'V asiiti mesa etrend. 
indul Szarvasról:

Mezőtúr felé reggel 8 óra 44 p. — Délután 1 óra 
49 p. — Ejjel 8 óra 20 perc2 kor.

Mezőhegyes fülé éjjel 3 óra 39 p. — Délután
1 óra 35 percekor-

Érkezik Szarvasra:
Mezőtúrról éjjel 3 óra 32 p. — Délután 1 óra 9 p

— Este 5 cra 56 perczkcr.
Mezőhegyes felől reggel 3 óra 24 p. — Délután

l óra 34 pcrczkor.

985.| 1902. végrh. sz.

Árverési hirdetmény,
Az 1881. évi LX. t. ez. 102. §-a 

értelmében közhírré teszem, hogy 
a szarvasi kir. járásbíróságnak 
1902. évi V. 498.jl. számú végzése 
folytán dr. Hajas József ügyvéd 
által képviselt Bsztandrás község 
hitelszövetkezet javára Farkas Lu­
kács, Farkas József és Farkas 
János ellen 350 K. s jár. erejéig 
1902. évi október hó 9-én fogana­
tosított kielégítési végrehajtás al­
kalmával lefoglalt és 998 koronára 
becsült következő ingóságok, u. 
m. lovak, kocsik, szalma, kuko- 
ricza, búza stb-ből álló ingóságok 
az 1881. évi 60. t. ez. 67. §-ának 
figyelemmel tartása mellett nyil­
vános árverésen eladatnak.

Emez árverésnek a szarvasi kir. 
járásbíróság 1902. évi V. 498,|2. 
sz. végzése folytán 160 K. tőke- 
követelés, ennek 1092. évi augusz­
tus hó 21-ik napjától járó 6% 
kamatai, váltó-díj és eddig 
összesen 116 K 15 fill-ben biróilag 
már megállapított költségek ere­
jéig Bsztandráson alperesek ta­
nyáin leendő megtartására 1902. 
évi deezember hó ll-ik napjának d. u. 
3 óráját határidőül kitűzöm és 
ahhoz a venni szándékozókat oly 
megjegyzéssel hivom meg, hogy 
az érintett ingóságokat az 1881. 
évi LX. t. ez. 107. és 108. §-a 
értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség ese­
tén becsáron alul is eladom.

Amennyiben az árverezendő in­
góságokat mások is le- és felül­
foglaltatták ós azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés 
az  ̂1881. LX. t.-cz. 120. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szarvason, 1902. évi nov. 
hó 29. napján.

Magyar Mihály,
kir. bírósági végrehajtó.

É R T E S ÍT É S .
Van szerencsém a m. t. közönség b. tudomására 

hozni, hogy i i s l e í e m e t  m e g n a g y o b b í t v a ,  eddigi 
üzletem mellett ■

kész ruharaktárt
rendeztem be. Állandóan nagy raktárt tartok úgy férfi- 
és gyermekruhákban, mint női confeciióban.

Egyben ajánlom az őszi idényre

úri és női divatáru üzleterqet,
ahol az összes czikkek, mint úri-, női- és gyermekezipök, fe­
lié neműek, keztyük, csipkék, szalagok, kalapok, esöernyök stb a
legfinomabb minőségben, legolcsóbb árban beszerezhetők. 

A t. közönség szíves pártfogását kérve, vagyok
k iv á ló  t is z t e le t te l

U n g á r  Jónás.
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B í s s e s  s zemföde lek  s^érczkopopsék.

Marosi Pál é p ü l e t -  é s  b u t o r - a s z t a l o s  s z a r v a s o n  1 5 7 1 . s z . a la t t ,

Kossuth* éa Hunyadi-u. Barkán
temetkezési intézete [Konstsntinovics-féle hát]. ■

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy évek óta fennálló

épület- és bútorműhelyemet, érez- és fakoporsó raktáramat
újólag berendeztem s minden iparkodásom pdairányul, hogy a n. -^közönségnek 
e nemii gyártmányokkal, u. m. a  legkitttnőbb anyagból készfilt érez-, 
tölgy- és fenyőfa-lcopoff'sófeat, továbbá szemfödélt, matracz-párpát, termé­
szetes és csinált virágokból készült koszoPtUut, feliratos szalagokkal, a lehető 
legnagyobb választékban tetemesen leszállított árak mellett szolgálhatok.

Elvállalok minden rendű és rangú temetések rendezését a legdíszesebbtől a legegyszerűbbig — 
fakoporsók 2 koronától s érczkoporsók 68 korosától feljebb — kívánatra díszes gyászkocsival, szoba- 
behuzattal, gyászlobogó, díszes ravataltakarók, gyerlyatartók és fáklyákkal, azonkívül sírfeldíszitst, hul- 
laszállitást vidékre és viszont, szóval minden e téren előforduló megrendeléseket a legpontosabban és 
l e g j u t á n y o s a b b a n  e s z k ö z l ö k .
------mm?  G y á s z j e l e n t é s e k  n y o m a t á s ó t  é s  s z é t k ü l d é s é t  i s  e s z k ö z l ö m .  —  -

Mély tisztelettel

]Wftf*OSI P Á L é p ü l ő t -  * S  bÚ tO O Q S Z tB lO B
= S X H R V A S O N —

o o DOLESCH JÓZSEF 0 0 
könyvnyomdája.Belieey-íit.

Jíibdllcm munl?a!

ELVÁLLALOK 
A  K Ö N Y V N Y O M O Á S Z A TD A N  

ELŐFORDULÓ 
M IN D E N FÉ LE  M U N K Á K A T.

. B á l i  m e g h í v ó k  . 

. . T i HKV. r r n d r k  . .

. . . N i ' ‘ v j i ' g \  i 'is  . . .  

. . L r v i ' - l p i i p i r ok  . .

___ U n r i i ó k o k  . . . .

. (j \ riszij(‘I(,i,. ir,.j.(‘k . 

. . .  Kö r l t ' Vi ' l e k  . . .

. .  S z á m l á k  

. . .  J e i í . vz í iLi ’k . . . 

. . .  R í s z v í n . v r k . . .  

. . É v i  j e l e n t é s e k . .

0  O l c s ó  ctral?!

V a n  s z e r e n c s é m  a  n . é. k ö z ö n s é g  

b . f ig y e lm é b e  a já n la n i n  m o d e r n  

k o r  ig é n y e in e k  t e lje s e n  m e g fe le lő , 

a  le g ú ja b b  i r á n y z a t ú  b e t ű k k e l é?í 

“ é p e k k e l d ú s a n  fe ls z e re li; <» o o o

s 5 l Y ¥ M ¥ e M B Á ^ A T .

M e l y  k ö r ü l m é n y i i ó l  f o j t v a  v á l l a l ­

k o z ó k *  1 1 )  i ! i <  K ‘ i i  u  k  ö  i i  y  v  n  Y  o  m  i I  á -  

s z i i l . b i L i i  e l ő f o r d u l ó  m u n k á k  í z l é ­

s e s ,  ^ 3 ’ o r s  é s  i . o n l o s  e l k e s / d i  é < 6 r e  

< i ,  l e g j u l . á u y o s a b b  á r u k  m e l l e l . L .  o  o  

I  í e e s e s  m e g r e n d e l é s e i k e t  k é r v e ,  

t i s z t e l e t t e l  I X  ) 1 . , K S U H  . J O Z S K F .

.Saapvaeon.

Szlóses leállítás I

NYOMDÁM 
T Ö B B S Z ÍN B E N ! M UN KÁK 

NYOMTATÁSÁRA 
D Ú S A N  VAN B E R E N D E Z V E .

4#

. . . Dí sz l l lMVck .

. . . .  K i i n v v i ' k  ..

. .  Ar.i(' !r.v/.i' 'k('k 

. .  . .  N a p t á r u k  . .

. . .  . Ú j s á g o k  . .

. A l a p s z a b á l y o k  

. . . .  R ö p i r u l o k  . .

. . .  S / . i n l a p o k  .

. .  . . B á r c z á k  . .

. . Falragaszok 

. . .  Táblázatok .
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m K A R Á C S O N Y I  V Á S Á R
Kedvező vételek folytán azon szerencsés helyzetbe jutottam, hogy 
dúsan felszerelt üzletemben szebbnél szebb kivitelű

karácsonyi és újévi ajándékul
szolgáló bábukkal gyermekek és felnőttek részére, nemkülönben 
o o o o o o  igen szép karácsonyfákkal és díszekkel o o o o o o 

® Ü> © (g) bámulatos olesó áron szolgálhatok. @ ®
Egyben ajánlom a legkifogástalanabb minőségű fű sz e r  és  élelm i sz e re k ­
k e l kellőleg ellátott ÜZLETEMET is a n. é. közönség szíves pártfogásába.

p a p k a s  Som a 3-1301 . Szarvason.

is i
? X-1 Ü I JK? I «£. 3L jL f

* Műterem ) 
| $. megnyitás! |

an szerencséin a n. é. közönség c 5 » ' 
b. tudomására hozni, hogy <4 

Szarvason, Uj-temploni-utcza 1624. sz. a.
« ü  fényképészeti műtermet "iüsííE:
Készítek a legkisebb visito alakú képek­
től egész életnagyságú képekig, művé­
szies kivitelben.' —' v4Í"’C!v6nfS;
0 0 0 3 0 0 0 3 0 0 0 0 0  hdsehox ÍH e lm e g y e lr . Q  Q

!! Ju liny o s  árak , pontos kiszolgálás, kifogástalan képek !!
— 3 drb. visít a lak ú  fénykép á ra  2 korona. —

A 11. ü. közönség' : : TtatoWM : : : V sj 
^  b. pártfogását kéri DaPida Mi|állj,

43 3 -S  0 0 0  r*nyliépésx o o o

DQLE0CJÍ JÓZSEF ”
'könyvnyom dájában' 

egy jócsaládból 
. . való FIÚ, . .

o o TANPLÓPL o o
— felvétetik. —

i

’&ü Síi *«s Fürdő és vízvezeték berendezések.

Ü z l e t - m e g n y i t á s i
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, miszerint Szarva­

son, a Deák Ferencz-utcza 556. sz. a. (Baginyi-féle házban, a Szarvasi Hitelbankkal 
szemben) törvén,yszúkileg bejegyzett czégeni alatt, egy új, a mai kor igényeinek 
teljesen megfelelő

BÁDOGOS Ü Z L E T E T
nyitottam. Raktáron tartok mindennemű konyhafelszerelési czikkeket, díszedénye-

sgyszeru
sckel, szagtalan closet felszerelését,

A eety len  beren d ezések et.
Pontos és gyors munka. Jiitányos árak. Mérték és rajz szerinti megrendelések 

pontos kiviteléért szavatolok. És minden e szakmába vágó munka és javilás elfo-
gadtatik. _  ̂ , , u ' i

Egyben van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, miként Kerekes Mihály 
b.-csabai cserépkályha-készitőnek lerakata van üzletemben, hol is az érdeklődők 
azt megtekinthetik s esetleges megrendeléseket, kályhajavitását, átrakását és tisztí­
tását is elfogadom.

Becses pártfogásukat kéri alázatos szolgájuk :
FORSTER KAROLY"*.

Cserépkálylia raktár.
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Olcsó és 
mégis jó
KŐSZÉNh

T Ű Z I - F f l .
38

A
Erdőim s kőszénbányáim nincsenek, különvona- 

1.oIí sem szállítják részemre a  tűzifát ós kőszenet, mégis 
azon helyzetben vagyok, hogy Szarvason, Kossuth- 
utcza 490. sz. alatti tűzifa- és kőszéntelepemről fütö- 
és kovács-szenet, valamint* szárai és egészséges tűzifát 
jutányosabban szállítok, m in t,b á rk i más Szarvason.

Tűzifát megrendelés szerinti nagyságra fűrészelve 
és aprítva is szállítok.

Egyben tudatom a  n. é. közönséggel, hogy Piaez- 
téri üzletemben Í T Í S S  l i a S S a i  v i r s l i  Al- 
landóan kapható. Tisztelettel

P l iE T E f l I K  J Ó Z S E F ,  k«P«akad3.
V ,

*
i

Ii

$
**

D O LESCH  JÓ Z S S F  187S. 

SZ. HÁZÁNÁL K É T  SZOBA 

MAGÁNOS URAK RÉSZÉ-BE 

KIADÓ. : : : : : :

Á R J E G Y Z É K
F O P J Á K  G 1 f Ö R B Y  tű z ifa - és  saém isletébő l S za rvason ,

(Jókai JVIóp-uteza 1 2 5 4 — 5 5 .  számok a l a t t ,  a piaeztép mellett),

T f l a i f a .

üiíkk-, vagy (w is  hasábos fa vadononként Szarra* állomásnál 10,l);)0 kgr.
Kövezi-tvám és vallonból kirakás k ü l ö n ................................................................
Házhoz szállítás és összerakás külön .....................................................................
Felvágva, hazaszállítva 1 (K) kgr.....................................................................................
Fgvszerre 5 métermázsa v é t e ln é l ...............................................................................
Meteröliíiikáiit össze rakva és h a z a s z á l l í tv a ...........................................................

K ő s z é n .

Rendelő czimére feladva, h zhoz szllitva 10,000 kg.

Porosz max (Irube, legprímább darabos- vagy koezka-szén
Porosz szalon, darabos- vagy k o e z k a - s z é n .........................
Petrozsényi darabos- vagy k o cz k aszén ...................................
Salgótarjáni tömör-szén ............................................  . .
Vulkán legjobb hazai darabos vagy koozka-szén . . . .
Tatai tö m ö r - s z é n ..................................................................... ....
Légszesz-koksz p r í m a ................................................................
Tatai brikett (legjobb) szalon szén ........................................

Raktáron lev?ő szenek árai hazaszállítja és pormentesen átrostálVa.
Porosz max 100 kgr. — — — — — — — —
Porosz szalon szén 100 kgr. — - -  — — - -  — —
Vulkán szén 100 kgr. — — — — — — — —  ̂ _ —
Petrozsényi 100 kgr. — - • — - - - — — —
Salgótarjáni 100 kgr. - -  — - -  - - - - — —
Légszosz koksz-szén 100 kgr. — — — - -  ---■ — — —
Tatai brikett 100 kgr. — — — — — — — — — —

Vidéki vevőnek, a menyiben a szállítást nem kívánja, minden szén 2 0 fillérrel olcsóbb 100 klgrammonként.

É p í t k e z é s .
Mész, égeioU, darabos, hires lalasinezi ..............................
Mész, égetett, (más bányákból| jó darabos, 100 kgr. . . .
Porlland ezement (állandóan friss) 100 kgr..............................
Román ezement ,, 100 kgr...............................
Éles homok, v ék án k én t................................................................
Elszigetelő-lemez íimj„, e r ő s ......................................................
Nedves falaknak szárazzá tétele saját tapasztalat alapján 

Nagyobb megrendelésnél megfelelő árengedmény.

I p a r i  c z i k k e k .

aszfalttal méterenként

Kovács-szén osztraui 100 kgr. - - - —
Faszén 100 klgr. — — - - - -
Karbolineum 100 klgr. — — — —■ —
Szőlőkarókat (tölgyfából) jutányos áron szállítok.

T. vevő közönség nagybecsű megrendelését kéri

144
4
8
2
1

13

360
320
260
220
270
235
410
250

80

80
60
20

60
40
90

60
20

20
30

50

4
6

24
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